



KERESZTESI Hírek

BIHARKERESZTES VÁROS ÖNKORMÁNYZATI – KÖZÉLETI LAPJA

35 ÉVE VÁROS BIHARKERESZTES

„Honfi, mit ér epedő kebel a romok ormán?
Régi kor árnya felé visszamerengni mit ér?
Messze jövővel komolyan vess öszve jelenkort
Hass, alkoss, gyarapíts, s a haza fényre derül!

(Kölcsey Ferenc)

Újabb mérföldkövéhez érkezett a város története.
Az idén 35 éve annak, hogy városi címet kapott településünk.
Sokan és sokat dolgoztak ezért, éltek a kínáló lehetőségekkel, melynek meg is lett az eredménye! Igen! Egy közösség fogott össze, és dolgozott szorgalmasan, akár társadalmi munkában is, hogy épüljön, szépüljön településünk.

A fenti idézetből, melyet jól ismertek, a hatni, alkotni és gyarapítani jelszavakat tüzték zászlajukra! Ők is tudták, mint ahogyan ma is, mi is tudjuk: a városhoz kellenek az épületek, közösségi terek, találkozási pontok; de kellenek hozzá az itt élők is: tudásukkal, lelkesedésükkel, tetteikkel.

Nem volt, és ma sincs ez másképpen, minden egyes célunkért meg kellett küzdenünk, akadályokat kell legyőznünk, mindeért keményen kell dolgoznunk, nem kapunk ajándékba semmit.

Köszönet és hála mindazoknak, akik részt vállalnak vagy egykor részt vettek ebben az embert próbáló feladatban. Hiszen ők tudják, mi az igazi érték! Névtelen dolgozók sokasága áll a város története mögött, akiket mi szinte mindannyian ismerünk. Legyünk büszkék elődeinkre! De legyünk büszkék azokra is, akik itt és most dolgoznak, végzik feladataikat, akik építenek, előrevisznek, akik tevőlegesen szerepet vállalnak városunk életében!

Valamiért mindannyian szeretjük városunkat, más és más okból, és itthon érezzük magunkat benne. Vannak olyan eredményeink, amelyek meghatározzák a város arculatát, kulturális programjaink sokasága vonzó kínálat minden korosztály számára. A pályázatainknak köszönhetően a fejlesztések tovább folytatódnak az elkövetkezendő időszakban, hogy itthon otthon lehessünk Biharkeresztesen.

Boldog születésnapot Biharkeresztes!

Dani Béla Péter polgármester



BIHARKERESZTESI KÖZÖS HELYI VÁLASZTÁSI IRODA TÁJÉKOZTATÓJA

az Európai Parlament tagjainak, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzeti-ségi önkormányzati képviselők közös eljárásban tartott 2024. évi általános választásáról

A VÁLASZTÓJOG

Az Alaptörvény XXIII. cikke politikai alapjogként határozza meg a választójogot, mely szerint

- minden nagykorú magyar állampolgárnak, valamint
- az Európai Unió más tagállama magyarországi lakóhellyel rendelkező nagykorú állampolgárának joga van ahhoz, hogy a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán választó (aktív választójog) és választható (passzív választójog) legyen [XXIII. cikk (1)-(2) bekezdés].

A választói jog két legfontosabb részjogosítványa, hogy az adott választópolgár szavazhat, illetve jelöltet (listát) ajánlhat, míg a választhatóság alapján adott személy jelöltté válhat. Az Alaptörvény biztosítja továbbá, hogy a Magyarországon menekültként, bevándoroltként vagy letelepedettként elismert (2024. március 1-jét követően menekültként elismert vagy huzamos tartózkodási jogosultsággal rendelkező) nagykorú személyek a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán választók legyenek. Az aktív választójog feltétele továbbá, hogy a választópolgár magyarországi lakóhellyel vagy bejelentett tartózkodási hellyel rendelkezzen, figyelemmel arra, hogy az Alaptörvény XXIII. cikk (5) bekezdés szerint a választópolgár a szavazás jogát lakóhelyén vagy bejelentett tartózkodási helyén gyakorolhatja.

Ilyen korlát a passzív választójog vonatkozásában nincs, azaz magyarországi lakcímmel nem rendelkező magyar választópolgár is lehet jelölt, feltéve, hogy a Nemzeti Választási Iroda regisztrációs kérelem alapján a központi névjegyzékbe felvette. A választójogot korlátozzák az ún. természetes kizáró okok, így az Alaptörvény XXIII. cikk (6) bekezdése alapján tehát „nem rendelkezik választójoggal az, akit bűncselekmény elkövetése vagy belátási képességének korlátozottsága miatt a bíróság a választójogból kizárt”.

Nem rendelkezik sem aktív, sem passzív választójoggal az,

- akit a bíróság kizárt a választójogból, mert a választójog gyakorlásához szükséges belátási képessége hiányzik,
- aki közügyektől eltiltás hatálya alatt áll.

Szavazati joggal ugyan rendelkezik, ám nem választható, aki jogerős ítélet alapján szabadságvesztés büntetését vagy büntetőeljárásban elrendelt intézeti kényszergyógykezelését tölti, és nincs eltiltva a közügyektől.

A települési képviselő-választáson, valamint a polgármester-választáson nemzetiségi jelöltként is indulhat az a választópolgár, aki a nemzetiségi névjegyzékben is szerepel, és nemzetiségi szervezet jelöli.

A HELYI ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐK ÉS POLGÁRMESTEREK VÁLASZTÁSÁNAK RENDSZERE

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi választásán – közös eljárásban az európai parlamenti képviselők választásával – kerülnek megválasztásra a települési önkormányzati, fővárosi kerületi önkormányzati képviselők, a vármegyei közgyűlések tagjai, a fővárosi közgyűlés tagjai, valamint a települési és fővárosi kerületi polgármesterek, továbbá a fővárosban a főpolgármester. A 10 000 vagy ennél kevesebb lakosú településeken a választás ún. „egyéni listás” választási rendszer alkalmazásával történik. Biharkeresztes egésze alkot egy választókerületet (tehát a település valamennyi választópolgára ugyanazon jelöltek közül választhat), amelyben a képviselők száma a következőképpen alakul:

- a) 100 lakosig 2 fő,
- b) 1 000 lakosig 4 fő,
- c) 5 000 lakosig 6 fő,**
- d) 10 000 lakosig 8 fő.

A települési önkormányzati képviselők számát a helyi választási iroda vezetője határozattal a 2023. szeptember 1-jei lakosság szám alapján, 2023. október 24. napján állapította meg.

Az egyéni listáról képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a megválasztható képviselők száma szerint a legtöbb érvényes szavazatot kapták. Szavazategyenlőség esetén sorsolással (a szavazólapon szereplő sorrend sorsolásához képest új sorsolást kell tartani) kell megállapítani, hogy az egyenlő számú szavazatot elért jelöltek közül melyik szerez mandátumot.

Ha az egyéni lista jelöltjét polgármesternek is megválasztották, úgy őt – a polgármester-választás eredményének jogerős megállapítása után, még az egyéni listás eredmény megállapítása előtt – törölni kell az egyéni listáról.

A polgármester-választás tekintetében a település szintén egy választókerületnek számít. Ez azt jelenti, hogy a település valamennyi választópolgára ugyanazon polgármester-jelöltek közül választhat.

Polgármester az a jelölt lesz, aki a legtöbb érvényes szavazatot kapta. Szavazategyenlőség esetén időközi választást kell tartani.

A NEMZETISÉGI JELÖLT

A polgármester-választáson és a települési önkormányzat képviselő-testülete tagjainak választásán nemzetiségi jelöltnek minősül a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (a továbbiakban: Njtv.) szerinti nemzetiségi szervezet jelöltje – vagy több, azonos nemzetiséget képviselő nemzetiségi szervezet által állított közös jelölt –, ha

- a nemzetiségi névjegyzékben szerepel,
- a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, továbbá a nemzetiségi önkormányzati képviselők megelőző két általános választásán, valamint az azokat követő időközi választásokon nem volt más nemzetiség nemzetiségi jelöltje, továbbá
- nyilatkozatot tesz arról, hogy
- a nemzetiség képviselőjét vállalja,
- a nemzetiségi közösség nyelvét beszéli, kultúráját és hagyományait ismeri.

Egyéni jelöltállítás feltételei

Egyéni listás képviselőjelölt az, akit a település választópolgárainak legalább 1%-a jelöltnek ajánlott. A jelöléshez szükséges ajánlások számát a HVI vezetője állapítja meg a szavazást megelőző 66. napon (2024. április 4.), a szavazást megelőző 67. napi névjegyzéki adatok alapján. Az elvárt ajánlásszámokat a HVI vezetője hirdetmény/közlemény/stb. formában hozza az érintettek tudomására. Az ajánlásszámokat a helyben szokásos módon (internetes oldal, hirdetőtábla, helyi újság) közzé is kell tenni, arról tájékoztatást a jelöltek, valamint a jelölőszervezetek közvetlenül is kérhetnek a helyi választási irodától, illetve az ismert jelölteket és jelölőszervezeteket közvetlenül is értesítheti a választási iroda.

Polgármester állítás feltételei

Polgármesterjelölt az, akit a 10 000 vagy annál kevesebb lakosú település választópolgárainak legalább 3%-a jelöltnek ajánlott. A 10 000 vagy annál kevesebb lakosú településen a jelöléshez szükséges ajánlások számát a HVI vezetője állapítja meg a szavazást megelőző 66. napon, a szavazást megelőző 67. napi névjegyzéki adatok alapján. Az elvárt ajánlásszámokat a HVI vezetője hirdetmény/közlemény/stb. formában hozza az érintettek tudomására. Az ajánlásszámokat a helyben szokásos módon (internetes oldal, hirdetőtábla, helyi újság) közzé is kell tenni, arról tájékoztatást a jelöltek, valamint a jelölőszervezetek közvetlenül is kérhetnek a helyi választási irodától, illetve az ismert jelölteket és jelölőszervezeteket közvetlenül is értesítheti a választási iroda.

Ajánlásszámok	Polgármester	Egyéni lista	Roma	Román
Biharkeresztes	118	40	14	5

Az ajánlóív kiadása

Az ajánlóív egyedi azonosítóval, sorszámmal (és az azt tartalmazó vonalkóddal) kerül előállításra. Az ajánlóíven szerepel a választás típusa, a jelöltként indulni szándékozó választópolgár neve, a jelölő szervezet neve vagy a független jelölés ténye, a választókerület megjelölése. Közös jelölt esetén az ajánlóíven a közös jelöltet állító valamennyi jelölő szervezet neve feltüntetésre kerül. Listák esetében a választás típusa, a jelölő szervezet neve és a választókerület megjelölése szerepel. Közös jelölt esetén az ajánlóíven a közös jelöltet állító valamennyi jelölő szervezet neve feltüntetésre kerül.

A Választási Iroda az igénylését követően haladéktalanul, de legkorábban a szavazást megelőző 50. napon (**2024. április 20-án**), szombaton – az ajánlóív átvételre történő megérkezés sorrendjében – átadás-átvételi bizonylattal átadja az igénylő részére az általa igényelt mennyiségű ajánlóívet.

A szavazást megelőző 50. napon (2024. április 20-án), szombaton 8 és 16 óra között az ajánlóív iránti igények fogadása és az ajánlóívek kiadása céljából a választási iroda ügyeletet tart. Ezt követően az ajánlóívek kiadásával és átvételével kapcsolatos feladatokat a következő munkanapon hivatali időben lehet intézni (de április 21-én vasárnap nem). **Az egyéni listás jelöltet, valamint a polgármester-jelöltet legkésőbb május 6-án 16 óráig kell bejelenteni.**

Hivatalos ajánlóívnek csak a választási iroda által – a jogszabályok által előírt eljárási rendben – biztosított ajánlóív minősül. **Az ajánlóívről nem lehet – még kitöltetlen állapotban sem – másolatot készíteni.** Az a választópolgár ajánlhat jelöltet, aki a választáson a választókerületben választójoggal rendelkezik. A választójog az ajánlóívek kiadása és a jelölt bejelentése (az ajánlóívek leadása) közötti bármely napon fennállhat.

Az ajánlóívre rá kell vezetni az ajánlást adó választópolgár

- nevét,
- személyi azonosítóját,
- magyarországi lakcímét (csak település, közterület, házszám).

Az ajánlás érvényességének és hitelességének elengedhetetlen feltétele a saját kezű aláírás. A választópolgár aláírásán kívül a többi adata az ajánló választópolgár jelenlétében más személy – elsősorban az aláírást gyűjtő személy – által is rávezethető az ajánlóívre.

Nem gyűjthető ajánlás:

- az ajánlást gyűjtő és az ajánló munkahelyén munkaidejében vagy munkaviszonyból, illetve munkavégzésre irányuló más jogviszonyból fakadó munkavégzési kötelezettsége teljesítése közben, (kizárólag az ajánlást gyűjtő, illetve az ajánló választópolgár munkahelyén való aláírásgyűjtésre vonatkozó tilalmat tartalmaz, így az vonatkozik a jelölő szervezetek által fenntartott vagy működtetett munkahelyekre is, amennyiben az ajánló vagy az ajánlást gyűjtő ott dolgozik, nem zárja ki azonban azt, hogy a jelölő szervezet székházában az ajánlásgyűjtést megszervezze)
- a Magyar Honvédségnél és a központi államigazgatási szerveknél szolgálati viszonyban levő személytől a szolgálati helyén vagy szolgálati feladatának teljesítése közben,
- tömegközlekedési eszközön,
- állami, helyi és nemzetiségi önkormányzati szervek hivatali helyiségében, • felsőoktatási és köznevelési intézményben, • egészségügyi szolgáltató helyiségében, valamint
- a tulajdonos előzetes, írásbeli hozzájárulásának hiányában közforgalom számára nyitva álló magánterületen.

Az ajánlásért az ajánlást adó választópolgár részére előnyt adni vagy ígérni tilos. Az ajánlást adó választópolgár az ajánlásért nem kérhet előnyt, illetve nem fogadhat el előnyt vagy annak ígérését. Érvénytelen az az ajánlás, amelyet az ajánlási szabályok megsértésével gyűjtöttek.

HOL LEHET SZAVAZNI?

A postán megküldött választási értesítő tartalmazza a szavazókör pontos címét, és jelen tájékoztató a szavazókörök beosztását.

01. szavazókör Óvoda /főbejárata, Alkotmány utca felől/ Biharkeresztes, Alkotmány u 35-37.

Alkotmány utca	teljes közterület
Béke utca 1-1	folyamatos házzszámok
Béke utca 3-tól	páratlan házzszámok
Béke utca	páros házzszámok
Bojti út	teljes közterület
Fekete nagytanya vasúti őrház	teljes közterület
Költőkert	teljes közterület
Nagy Sándor utca	teljes közterület
Nagyvárad utca	teljes közterület
Sallai utca	teljes közterület
Sportpálya	teljes közterület
Tamási Áron utca	teljes közterület
Táncsics utca	teljes közterület
Vadászház	teljes közterület
Vasútállomás	teljes közterület

02. szavazókör Óvoda /Bölcsőde bejárata, Béke utca felől/ Biharkeresztes, Alkotmány u. 35-37.

Ady Endre utca	teljes közterület
Árpád utca	teljes közterület
Fekete tanya	teljes közterület
Garabuczi major	teljes közterület
József Attila utca	teljes közterület
Kölcsény utca	teljes közterület
Szabó Pál utca	teljes közterület
Szacs vay utca	teljes közterület
Széchenyi utca 1-115	páratlan házzszámok
Széchenyi utca 2-108	páros házzszámok
Szigligeti utca	teljes közterület

03. szavazókör Idősek Napközi Otthona Biharkeresztes, Damjanich u. 9.

Bessenyei utca	teljes közterület
Bocskai utca	teljes közterület
Damjanich utca	teljes közterület
Deák Ferenc utca	teljes közterület
Irin yi utca	teljes közterület
Jókai utca	teljes közterület

Kazinczy utca	teljes közterület
Liszt Ferenc utca	teljes közterület
Rákóczi utca	teljes közterület
Toldi utca	teljes közterület
Vágóhíd	teljes közterület
Vas Gereben utca	teljes közterület

04. szavazókör Városi Művelődési Ház Biharkeresztes, Hősök tere 12.

Akác utca	teljes közterület
Arad utca	teljes közterület
Arany János utca	teljes közterület
Bem utca	teljes közterület
Dankó telep	teljes közterület
Harmat utca	teljes közterület
Hősök tere	teljes közterület
Kossuth utca	teljes közterület
Petőfi utca	teljes közterület
Zöldmező utca	teljes közterület

05. szavazókör Biztos Kezdet Gyerekház Biharkeresztes, Kossuth utca 32.

Bethlen utca	teljes közterület
Dobó utca	teljes közterület
Füzes utca	teljes közterület
Hunyadi utca	teljes közterület
Kinizsi utca	teljes közterület
Kolozsvári utca	teljes közterület
Maszovol telep	teljes közterület
Mikszáth utca	teljes közterület
Nap utca	teljes közterület
Osváth Pál utca	teljes közterület
Széchenyi utca 110-től	páros házzszámok
Széchenyi utca 117-től	páratlan házzszámok
Vörösmarty utca	teljes közterület
Wesselényi utca	teljes közterület

Biharkeresztesi Közös Helyi Választási Iroda

GONDOS VÁROS BIHARKERESZTES

Városunkban új szolgáltatás indult Gondos Város néven. A program kiemelt célja a megelőzés, legyen szó akár a testi, akár a lelki egészség védelméről, emellett tartalmaz egészségmegőrzést, egészségi állapot felmérését, vizsgálatokat, előadásokat is, mindezt minden bejelentett lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkező biharkeresztesi lakos ingyenesen veheti igénybe.



A Gondos Város Biharkeresztes programunkkal figyelemmel, odafordulással igyekszünk közösségünk minden tagját megszólítani a kisgyermekes anyuktól kezdve a kamaszokon át a felnőttekig, idős emberekkig. Komplex, a testi és lelki egészséget szem előtt tartó, elsősorban a prevencióra, a problémák megelőzésére törekvő előadások, kisebb és nagyobb csoportos foglalkozások, szűrések megtartására kerül sor.

Nagy érdeklődés övezte a program indulását. A program megnyitójára 2024. január 27-én került sor az orvosi rendelőben. A megnyitón részt vett Dr. Vitányi István országgyűlési képviselő, a Hajdú-Bihar Vármege Önkormányzata képviselőjeként Pajna Zoltán elnök, valamint a program fővédnöke Dr. Papp Csaba Sándor, a Debreceni Egyetem Klinikai Központ és a Debreceni Alapellátási és Egészségfejlesztési Intézet igazgatója is. Dani Béla Péter polgármester a fizikai és mentális egészséget célzó programsorozatról, valamint a szűrések fontosságáról beszélt a megnyitón.

A megnyitót követően megkezdődtek az első szűrések, Dr. Nagy Péter általános sebész szakorvos, érsebész szakorvosjelölt, a vesetranszplantációs munkacsoport tagja várta tanácsadásra az érdeklődőket, valamint a prosztata működési rendellenességek okozta problémák laboratóriumi vizsgálatára volt lehetőség.

A Gondos Város következő szűrőprogramjára 2024. február 10-én 9.00 és 14.00 óra között került sor az Orvosi Rendelőben. Dr. Komoróczy Éva bőrgyógyász szakorvos teljes testet érintő anyajegy- és bőrrákszűrést végzett. A szűrésen 82 fő vett részt, 40 éves kor felett kifejezetten ajánlott ez a szűrés.



A Gondos Város program részeként tüdőszűrést tartottunk 2024. február 19-én, amelyre több mint 220-an látogattak el a biharkeresztes lakosok közül.



2024. március 9. szombaton 9.00-14.00 között a program keretében hallásvizsgálat és egészségi állapotfelmérés (vércukormérés, vérnyomásmérés, koleszterinszint mérés, PSA szint mérés) történt. 65 fő helyi lakos vett részt a vizsgálaton.

A március 23-án szombaton 9.00-14.00 között megtartott szemészeti szűrővizsgálatra is nagy volt az érdeklődés, 85 fő vett részt a szűrésen.

2024. április 13. szombaton EKG vizsgálatra, kardiológiai konzultációra és szűrővizsgálatokra került sor.

A Gondos Város program keretében több előadást szerveztünk a Városi Művelődési Ház Nagy István termében.

A program keretén belül megtartott beszélgetés első vendége Luca Emese dietetikus, egészségfejlesztő volt,

aki 2024. február 8-án "Közérthetően az egészséges táplálkozásról - az #okostányér és ami mögötte van" címmel tartott szakmai beszélgetést a biharkeresztesiek számára, majd 2024. március 12-én a résztvevők a cukorbetegség diétájáról, az édesítőszer használatának előnyeiről és hátrányairól hallgathattak meg hasznos gondolatokat.



A Gondos Város Biharkeresztes program keretein belül megvalósult gondolatébresztő előadás vendége Román Szandra pszichológus, rendszerszemléletű coach volt 2024. február 20-án. „Stresszkezelés - megküzdési és elhárító stratégiák” címmel hallgathattak meg ismét egy tartalmas szakmai előadást a résztvevők.

2024. március 27-én Dr. Kolombár Réka pszichiáter szakorvos a pánikbetegségről és a depresszióról tartott előadást a Városi Művelődési Házban a Gondos Város Biharkeresztes keretein belül megszervezett előadáson.



Jövőbeni tervünk, hogy a további szűrővizsgálatok, tematikus előadások mellett sportnap, közösségi szemétszedés, faültetés is része legyen a programnak, melyek segítségével hónapról-hónapra megszólíthatjuk a biharkeresztesieket.

Bizakodva indítottuk el a Gondos Város programunkat. Bízunk abban, hogy mind többen veszik majd igénybe a megszervezésre kerülő szűrővizsgálatokat, és jönnek el az előadásainkra. A lakosság programokon való részvétele azt mutatja, hogy igény van a szűrővizsgálatok tartására a jövőben is, mivel a prevenció, a lakosság általános, testi és mentális egészségi állapotának javítása, az egészségtudatosság erősítése, korai és elkerülhető megbetegedést befolyásoló életmódbeli szokások javítása kiemelten fontos.

ESEMÉNYEK A BOCSKAI ISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

2024 eseménydúsán indult iskolánkban. Február elején rendeztük meg a hagyományos Kazinczy szép kiejtés versenyt a városkörnyéki iskolák felső tagozatos tanulóinak számára. A versenyen iskolánk tanulói is szép eredményeket értek el. Az 5-6. osztályosok korcsoportjában Polyák Panna 2. helyezett, a 7-8. osztályosok közül Varga Martin 1. helyezett lett.

Január végén az RMDSZ pályázatot írt ki Egy perc Lédával címmel, melyre iskolánk is benevezett. Pályázatunk különdíjas lett. A díjat ünnepélyes keretek között vettük át a Nagyvárad Szigligeti Színházban, majd itthon a filmben szereplőket is jutalmaztuk. Gratulálunk a felkészítő tanárnak Gál Enikőnek és a szereplőknek Polyák Pannának, Varga Laurának, Horváth Liliánának és Gyöngyösi Bencének.

Ebben a tanévben már 3. alkalommal nevezünk be a „Z generáció” - A Hajdú-Bihar megyei Pedagógiai Szakszolgálat által meghirdetett megyei rövidfilmkészítő versenyre.

Varga Martin 8. osztályos tanuló, aki az idén 2. helyezést ért el, harmadjára is vállalta a rövidfilm elkészítését, ezúttal Mindennapi hősök címmel. A film elkészítésében Martin sok segítséget kapott osztályfőnökétől és édesanyjától is. A díjátadásra osztályfőnöke Gyökösné Gazsó Enikő kísérte el.

Február közepén indítottuk el a Nőként a világeért online kétfordulós vetélkedőt, mely nagy népszerűségnek örvend a tankerülethez tartozó iskolák között. Az idén zeneszerző, zenész nők témakörben kaptak feladatokat a részt vevő csapatok.

Március 1. napján egy jó hangulatú jelmezes diákönkormányzati napon elbúcsúztattuk a telet, köszöntöttük a tavaszt.

Gáborjánban Területi Mesemondó versenyen vett részt iskolánk 2 tanulója Rostás Kelen 3. osztályos és Kolozsvári Alexandra 4. osztályos tanuló. Tréfás meséket mondtak. Felkészítő tanáraik Vargáné Nagy Lenke és Nagyné Jankó Judit voltak

Az elmúlt tanévben hagyományteremtő szándékkal versmondó versenyt hirdettük az alsó tagozatos gyerekeknek, akkor Petőfi Sándor versekkel nevezhettek be a gyerekek, az idén tavaszi verseket szavaltak. A következő eredmények születtek:

1-2. osztályosok: I. helyezett: Mohácsi Bianka 1. osztály, II. helyezett: Pál Stefánia 1. osztály,

III. helyezett: Balog Kármén 1. osztály, Külön díjat kaptak: Szöllösi Barbara és Balogh Szabasián 2. osztályos tanulók

3-4. osztályosok: I. helyezett: Rostás Kelen 3. osztály, II. helyezett: Ajtai Valentina 4. osztály,

III. helyezett: Mohácsi Dorina 3. osztály, Külön díjat kapott: Mátyás János 3. osztályos és Magyar Fanni 4. osztályos tanuló

Március 15. tiszteletére fátylós felvonulást szerveztünk Osváth Pál sírjához. Az iskolai ünnepségre az 5. osztályosok készültek Kolumbár Lajosné vezetésével.



Április 8-án került sor a Tankerületi Szakmai Nap megrendezésére, iskolánk az idén is egyik házigazdája volt az eseménynek. 12 iskolából 26 pedagógus érkezett. A megnyitó után a vendégek Szabóné dr. Végh Annamária vezetésével körbejárták az intézményt.

Témánk a Komplex Alapprogram bemutatása és tapasztalataink megosztása volt. Igazgatónő ismertetője után négy alprogrami foglalkozásról készült videót tekinthettek meg vendégeink. Az alprogramokat vezető pedagógusok a videók után elmondták észrevételeiket, megfigyeléseiket, valamint arról is tájékoztatták a jelenlévőket, hogy milyen hozadéka van a gyerekeknek az alprogramon való részvételnek.

Az alábbi alprogrami bemutatókat láthatták vendégeink:

Digitális alapú alprogram – Legó robotika bemutató-
Petyár Angéla

Művészeti alapú alprogram – Fotó szakkör bemutatása –
Gál Enikő

Életgyakorlat alapú alprogram – Konyhafőnök szakkör
bemutatása – Pálfiné Fésüs Edit

Testmozgás alapú alprogram – Testnevelés foglalkozás
bemutatása – Szabóné dr. Végh Annamária.

Április 24-én immár 30. alkalommal rendezzük meg a Szülőföldem- Biharország vetélkedőt, melyre a határon túlról is érkeznek csapatok.

Május 10-én szintén hagyományteremtő szándékkal JÓTÉKONYSÁGI DÉLUTÁNT szervezünk, melyre minden osztály műsorral készül. Bízunk benne, hogy számíthatunk a szülők, nagyszülők érdeklődésére! Vendégeinket büfével, sütívásárral várjuk!

A nyári szünetben Erzsébet tábort szervezünk tanulóinknak.

BIHARKERESZTESI SZIVÁRVÁNY ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE HÍREI

TÁJÉKOZTATÁS

Értesítjük a Tisztelt Szülőket, hogy a 2024/2025-ös nevelési évre a Biharkeresztesi Szivárvány Óvoda és Bölcsődébe (4110 Biharkeresztes, Alkotmány utca 35-37 sz.) a **BÖLCSŐDEI BEÍRATKOZÁS** a következő időpontokban történik:

2024. április 23-án (kedden) 08.00 - 16.00 óráig,

2024. április 24-én (szerdán) 08.00 - 16.00 óráig.

Bölcsődei ellátásban azok a 20 hetesnél idősebb, de 3 éven aluli, az Óvodai Társulás közigazgatási területén lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező kisgyermek részesülhetnek, akiknek szülei munkavégzés, tanulmányok vagy egyéb ok miatt napközbeni gondozásukat nem tudják biztosítani, illetve szociális vagy egyéb indok alapján bölcsődei gondozásuk nevelésük szükségese.

A bölcsődei felvétel során előnybe kell részesíteni azt a gyermeket:

- akinek mindkét szülője munkaviszonyban áll,
- akit egyedülálló (élettársal nem rendelkező hazaadon, nőtlen, elvált vagy özvegy családi állapotú) szülője nevel,
- akivel együtt a családban nevelt kiskorú gyermekek száma a három főt meghaladja,
- aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult.

Kérjük Önöket, hogy a beiratkozáshoz hozzák magukkal:

- a kitöltött, mindkét szülő által aláírt bölcsődei felvételi kérelmet,

HIRDETMÉNY

Értesítjük a Tisztelt Szülőket, hogy a 2024/2025-ös nevelési évre az **ÓVODÁS KORÚ GYERMEKEK BEIRATÁSA** a Biharkeresztesi Szivárvány Óvoda és Bölcsődébe (4110 Biharkeresztes Alkotmány utca 35-37.) a következő időpontokban történik:

2024. április 23-án (kedden) 08.00 - 16.00 óráig,

Ezekon a napokon kell jelentkeztenni azokat a gyermekeket az óvodába, akik 2024. augusztus 31-ig betöltik a 3. életévüket, és óvodai jogviszonnyal még nem rendelkeznek. A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a **harmadik életévét betölti**, a nevelési év kezdő napjától **legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt**. Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló óvodai nevelésben való részvételre kötelezett gyermekét kellő időben az óvodába nem íratja be, a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján szabálysértést követ el.

- a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolványt,
- a gyermek TAJ kártyáját,
- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
- a szülő/szülők személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványát,
- a szülő tanulói/hallgatói jogviszonya esetén az oktatási intézmény iskolalátogatási igazolását,
- a szülők munkáltatói igazolását, illetve nyilatkozatot a szülők munkavállalási szándékáról,
- egyedülálló szülő esetében a válásról hozott bírósági végzés másolatát és/vagy a gyermekelhelyezést rögzítő gyámhivatali határozatot, egyéb esetekben a gyámhatóság által kibocsátott gyámki rendelő határozatot,
- a gyermek esetleges betegségeit igazoló dokumentumokat,
- amennyiben gyermeke hátrányos helyzetű vagy halmozottan hátrányos helyzetű, úgy az ezt igazoló jegyzői határozatot,
- az étkezési térítési díj csökkentésére jogosító dokumentumokat,
- a gyermek házi gyermekorvosának igazolását arra vonatkozóan, hogy a gyermek egészségi állapota alapján bölcsődében gondozható,
- a gyermek oltási kiskönyvének másolatát.

További tájékoztatást a 06-54-430-096-os, valamint a 06/30-652-4209 telefonszámokon kérhetnek az intézmény igazgatójától.

Felvehető az óvodába az a gyermek, aki a harmadik életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

Elektronikus jelentkezés esetén kérjük, hogy a fent meghatározott időpontig az alábbi e-mail címre juttassák el a megjelölt dokumentumokat: szivarvanyovo-da@freemail.hu

Kérjük a Tisztelt Szülőket, hogy az év közbeni felvételi igényeket (azokra a gyermekekre vonatkozik, akik 2024. augusztus 31-e után töltik be a 3. életévüket, vagyis előfelvételis jelentkezők) is a fenti időpontban szíveskedjenek jelezni az óvodában.

A jelentkezéskor be kell mutatni:

- a kitöltött, mindkét szülő által aláírt, óvodai felvételi kérelmet,
- a gyermek személyazonosítására alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót (születési anyakönyvi kivonatát, személyi igazolványt),
- a gyermek lakcímét igazoló hatósági igazolványt (lakcímkártyát),

- a gyermek TAJ kártyáját,
- a szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványát (személyi igazolványt és lakcímkártyát),
- nem magyar állampolgár kiskorú óvodai beiratásánál a szülőnek igazolnia kell azt is, hogy milyen jogcímen tartózkodik a gyermek Magyarország területén (Nkt. 92.§ (2)),
- a gyermek sajátos nevelési igényét, vagy tartós betegségét igazoló szakértői bizottság által kiállított javaslatot vagy orvosi igazolást.

Az óvodai felvétel tárgyában hozott döntés közlésének határnapja legkésőbb a beiratkozásra kiírt utolsó határnapot követő 30. nap, azaz 2024. május 24.

Az óvodai jogviszony létesítésével kapcsolatban az óvoda főigazgatója által hozott döntés ellen a szülő a közléstől, ennek hiányában a tudomására jutástól számított **tizenöt napon belül** eljárást indíthat. Az eljárást megindító kérelmet a Biharkeresztesi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjének címezve, de a döntést hozó óvoda címére formanyomtatványon kell 1 példányban írásban benyújtani.

A szülő - tárgyév **április 15. napjáig** benyújtott - kérelme alapján a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, annak az évnek az **augusztus 31. napjáig**, **amelyben a gyermek a negyedik életévét betölti**, különös méltánylást érdemlő esetben, újabb kérelem

alapján annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek az ötödik életévét betölti a Kormány rendeletében kijelölt szerv **felmentheti** az óvodai foglalkozáson való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, sajátos helyzete indokolja. Tartós gyógykezelés alatt álló gyermek esetében a kérelem a tárgyév április 15. napja után is benyújtható. Az eljárás időtartama ötven nap.

A napi 4 órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, amennyiben gyermeke óvodakötelezettségét **külföldön teljesíti**, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követő tizenöt napon belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. (1055 Budapest, Szalay A. u. 10-14.)

A napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett, **az óvodával jogviszonyban álló gyermek szülője**, ha gyermeke az óvodakötelezettségét a **jövőben külföldön teljesíti**, előzetesen köteles értesíteni az óvodavezetőt.

A szülő bejelentési kötelezettségét a www.oktatas.hu oldal Köznevelés menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhető elektronikus űrlap kitöltésével és postai úton történő beküldésével tudja teljesíteni.



GYEREKHÁZAS HÍREINK

A Nefelejcs Biztos Kezdet Gyerekházban az idei évben nagyobb programjaink közül a februári farsangi multság volt az első, ahol nem maradt el a hagyományos farsangi fánk sütése, majd elfogyasztása sem. A jelmezbemutató után játékos vetélkedővel zártuk a vidám délelőttöt.

Idén több szakemberrel is találkozhattak a hozzánk járó családok:

- **Cosma Sonja** dúla interaktív előadást,
- **Papp Teréz** gyógytorna foglalkozást tartott.
- **Dr. Veress Erzsébet** pszichológus interaktív előadásán és egyéni tanácsadásán is részt lehetett venni.

Hagyományörző húsvéti hangolódó foglalkozásunkon nyuszi-simogatóval, tojásfestéssel, illetve játékos húsvéti vetélkedővel fogadtuk családjainkat. Itt köszönjük meg Marosán Györgynek- a gyerekek nagy örömeire szolgáló- szíves „nyuszikölszöszést”.

Tavaszi kreatív foglalkozásaink folyamatosak, illetve a jó idő megérkezése után a friss levegőn is sokat tartózkodhatunk, így elkezdtük az udvari kis veteményest is megmunkálni, tavaszi magokat, hagymákat ültetni.

Tevékenységeinkről hamarosan kisfilm készül, mellyel Gyerekházunkat szeretnénk népszerűsíteni. Szakmai vezetésünknek ismét ránk esett a választása, így 2024.05.09-én a Nefelejcs Biztos Kezdet Gyerekházban szakmai műhelyt tartunk a környékbeli gyerekházak részvételével.

Látogassanak el a Városi Majálisra, ahol a színes programokat a mi Gyerekházunk is csillámtetoválással, zsákbamaczkával gazdagítja és személyesen is találkozhatnak, megismerkedhetnek a dolgozókkal.

A Biztos Kezdet Program keretében Gyerekházunkban továbbra is szeretettel várjuk, programjainkkal fogadjuk **elsősorban a hátrányos helyzetű**, ezen felül **minden 0-3 év közötti** - bölcsődebe, óvodába nem járó - gyerekeket nevelő családokat!

Cím: Biharkeresztes, Kossuth utca. 30.

Nyitvatartás: hétfő-kedd-szerda: 8.00-14.00-ig, csütörtök: 8.00-16.00-ig, péntek: 8.00-12.00-ig.

Facebook: Nefelejcs Biztos Kezdet Gyerekház,

E-mail: gyerekhaz.biharkeresztes@bosz.hu,

Tel: 06-54/475-349

#gárdonyisnaklennijó

Mozgalmas és értékes tartalmakkal teli időszak áll a gárdonyisok mögött. A tanév második félévének ezidáig eltelt hónapjai tanulmányi és kulturális programokkal, versenyekkel és közösségi rendezvényekkel voltak tűzdelve.

Március 5-én és 7-én rendeztünk meg a **Gárdonyi Foci Kupát**, alsó- és felső tagozatos sportolók részvételével. Az I. korcsoportban **1. helyezést**, a II., III. és IV. korcsoportban **2. helyezést** értek el a gárdonyis focisták, **Pelle János** és **Kiss Lajos** testnevelők vezetésével.

„**Bennünk élnek**” címmel, iskolánk tanulói és pedagógusai készítettek az **ünnepi műsort március 15-ére**, amit a városi ünnepségen láthatott a közönség.

Március 22-én rendeztük meg a „Szélidek öröksége” háromfordulós komplex tanulmányi és környezetvédelmi csapatversenyünket, aminek levelezős fordulóján, idén **három vármegyéből**, mintegy **harminc csapat** töltötte ki rendszeresen a feladatlapokat. A figyelemfelhíváson túl, az élmény alapú ismeretszerzés, az iskolák közötti kapcsolatépítés, egymás megismerése és egy újabb felejthetetlen nap közös eltöltése volt a cél. A két levelezős fordulót követően, mindkét korcsoportból a legeredményesebb 6-6 csapatot hívjuk meg a **helyszíni döntőre**, ahol játékos, interaktív formában adtak számot a csapatok az aktuális témát illető tudásukról, ügyességükről.

Ugyanezen a napon adtunk helyet a **Teleki Pál Kárpád-medencei Földrajz-Földtan Verseny vármegyei döntőjének**, melynek kiírója a Magyar Természettudományi Társulat. A versenyt földrajz-földtan témakörben, magyarországi és külhoni, magyar anyanyelvű iskolák hetedik és nyolcadikos (13–14 éves) tanulói számára hirdetik meg minden évben. A vármegyei versenyfelelős **Ferenczi Tünde tanárnő**, aki egyben felkészítője is volt, a rangos versenyen 3. helyezést ért el **Szathmári László, 7. osztályos tanulónknak**.

Mivel a multikulturalitás a 21. század elengedhetetlen irányzata, ezért **új alapokra helyeztük iskolánkban az angol nyelvoktatást**, amelynek során a tanórákon folyó következetes munkát, **nemzetközi, angol nyelvű edukációs projektekre való bekapcsolódással** is kiegészítettük. A cél, hogy a hasonló életkorú, indiai és makedón csoportokkal, az online térben tartott közös foglalkozások keretén belül, az angol nyelvi készségeket (szövegértés, beszéd és írás) még jobban fejleszteni tudjunk. Ugyancsak az élményalapú tapasztalatszerzés és tanulás elősegítésére, **tanulmányi utat szervezünk Londonba, ez év szeptemberében**.

Máris látható jelei vannak a befektetett munkának, az Ebesi Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskolában megszervezésre kerülő **Cambridge Nyelviskola Oktatási – és Vizsgaközpont BME próbanyelv-vizsgáján, három tanulónk (Molnár Krisztián és Sárvári Milán a 7. osztályból, Mészáros Erik pedig a 6.**

osztályból) is **sikeresen vette a komplex próbanyelv-vizsga akadályait. Posta Erika** tanárnő irányításával sikeresen tudjuk tehát segíteni és támogatni tanítványainkat az angol nyelvtudás fejlesztésében és a kitűzött célok elérésében.

A tanév során **folyamatosan szervezünk színházlátogatásokat** Debrecenbe, Nagyváradra és minden alkalommal részt veszünk a **Városi Művelődési Ház és Könyvtár rendezvényein** is.

Iskolaelőkészítő foglalkozásokat tartottunk november-től-április közepéig a nagycsoportos korú óvodásoknak, akiknek játékos formában mutattuk be a gárdonyisok iskolai életét. A sokféle tematikát felölelő foglalkozásokon táncoltunk, kerámiáztunk, kézműveskedtünk, számoltunk, tornáztunk velük, így belekóstolhattak, milyen is gárdonyisnak lenni.

A Csoóri Sándor Alap pályázatát megnyerve, **„Legyen a tánc is MINDENKÉ!”** címmel, **táncház sorozatot indítottunk**, amivel a magyar néptánc- és néphagyomány népszerűsítését tűztük ki célul. A mindenki számára nyitott táncházainkban, az óvodásoktól kezdve, a legidősebbekig, megtáncoltatjuk a vendégeket, s közben daltanulással, ismeretbővítő előadásokkal, kézműves foglalkozásokkal egészítjük ki a programot.

Iskolánk pedagógiájának fontos eleme **a művészettel való nevelés**. A különböző művészeti ágakban magas művészeti műhelymunka folyik, melynek gyümölcseit szívesen mutatjuk be a szülőknek és a városi közönségnek. Fontosnak tartjuk azonban a **szakmai visszajelzést** is, így törekszünk arra, hogy zenei, képző- és iparművészeti és táncművészeti tanszakaink növendékeinek biztosítsuk a **hazai és nemzetközi bemutatkozási és versenyzési lehetőségeket**. Bár a „versenyszезonnak” még a közepében vagyunk, mégis több komoly eredményre lehetünk már büszkék.

A **III. „We are the world” elnevezésű nemzetközi rajzversenyen** kiemelkedő eredménnyel szerepelt iskolánk két tanulója. **Szőke Annamária** és **Luo Zhi Qian képviselte Magyarországot** az 51 ország részvételével zajló versenyen, ahol a világról alkotott kreatív elképzeléseiket vetették papírra.

A **Londonban, majd az év második felében Párizsban** megrendezésre kerülő kiállításon mindkettejük rajzát beválogatták, és **Qiant** rangos elismerés is érte **„Color Master” díjban részesült**.



Táncosaink legutóbb két fontos versenyen vettek részt: a Mikepércsen megrendezett **VIII. Béres András Szólótáncversenyen Gönczi Lia – Bíró Ákos** páros EZÜST minősítést, a **Szöke Izabella – Tóth Bálint Lajos** páros BRONZ minősítést, **Keringer Luca és Farr Huba László** ARANY minősítést és KIEMELT ARANY minősítést (különdíjat), **Bíró Ádám** ARANY minősítést, **Szabó Hanna** ARANY minősítést, a **Nagy Vanda – Farr Péter Hunor** páros pedig ARANY minősítést és KIEMELT ARANY minősítést (különdíjat) kapott.

Az **Oktatási Hivatal** által kiírt **Országos Tanulmányi Versenyek** között az alapfokú művészetoktatási intéz-

mények is versenyezhetnek, így vettünk részt április közepén a néptánc tanszakos növendékek számára szervezett debreceni selejtezőn, melyen a megszerezhető 120 pontból **Bíró Ádám és Szabó Eszter** 109 pontot, **Farr Péter és Keringer Luca** 108 pontot, **Farr Huba** 105 pontot, **Nagy Vanda és Szabó Hanna** 96 pontot ért el. Nagyon büszkék vagyunk rájuk!

Iskolánkról, programjainkról és elért eredményeinkről további híreket olvashatnak a gardonyirefi.hu weboldalon, vagy közösségi oldalainkon.

Farné Kovács Mónika igazgató



BIHARKERESZTESI RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG HÍREI

Dicsértessék a Jézus Krisztus! Köszöntöm a kedves olvasókat!

Szidor János vagyok, a biharkeresztesi római katolikus egyházközség lelkipásztor. Palánki Ferenc, a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye püspöke 2020-ban szentelt fel pappá. Káplánként első szolgálati helyem Nyíregyházán volt a Magyarok Nagyasszonya Plébánián, itt egy évet szolgáltam, majd pedig Debrecenbe kerültem a Szent Anna Plébániára, ahol két évet töltöttem el. Püspök atya 2023. augusztus 1-vel jelölte ki számomra a berettyóújfalui plébániát következő kápláni helyemként biharkeresztesi lakhatással. Így kerültem erre a településre, ahol az utóbbi egy évben rengeteg változásnak lehetek tanúi a biharkeresztesi lakosok. Pályázat útján elindult a templom melletti plébánia épület felújítása, amelynek az évek alatt csak romlott az állapota, és így vált lehetővé, hogy helyben lakó lelkipásztor legyen a biharkeresztesi híveknek közel 30 év után. A felújítási munkálatok magukban foglalták nem csupán az épület külső és belső felújítását, hanem magukkal hozták a helyben lakó lelkipásztor életéhez szükséges változásokat is a telek udvarán. Ez azt jelenti, hogy a növényzetet szükséges volt ritkítani, fákat kivágni, de sikerült megépítenünk egy mobil garázst is a hozzá tartozó gyeptéglás feljáróval együtt. A jelenlegi munkálatok már az utolsó néhány

részénél tartunk jelenleg és újra szép lehet a plébánia és a templom udvara. Így végre elkezdődhetett a lelkipásztori munka a településen, ami egyelőre még csak az óvodai hittant jelenti, de reményeink szerint az iskolákban is megszólíthatjuk a gyermekeket és megismertethetjük velük hitünk igazságait. A biharkeresztesi hívek száma, csak az aktív tagokat számolva kb. 30-35 fő, viszont rengeteg lehetőség rejlik a közösségben, hiszen az utóbbi néhány hónapban több akár városi, akár egyházi program alkalmával is jelen voltunk. A mögöttünk álló nagybőjti időszakban több alkalommal is szerveztünk szentségimádási órát, ahová hívtuk a biharkeresztesieket közös imádságra, majd pedig Nagycsütörtökön közös filmnézésen vettünk részt a plébánia közösségi termében, ahol Jézus Krisztus szenvedésének történetét néztük meg, hogy ezzel is elősegítsük a húsvéti készüléket. A jövőben is több tervvel készülünk az egyházközség lelki életének megerősítésére, hiszen az ember számára nem csupán az a fontos, hogy hogyan tartja karban a testét, mennyire táplálkozik helyesen, egészségesen, mennyi testmozgást végez, hanem szüksége van az embernek arra is, hogy végig gondolja, hol tart az élete, hogyan tudna jobb emberré válni és hogy milyen a kapcsolata Istennel, aki mindannyiunk életét vezérli.

Isten áldását kérem a biharkeresztesi lakosokra!

BIHARKERESZTESI EGYESÍTETT SZOCIÁLIS INTÉZMÉNYEK IDŐSEK KLUBJA HÍREI



A nappali ellátást nyújtó klubban aktív társasélet zajlik. Lehetőség van a napközbeni tartózkodásra, társas kapcsolatokra, igény szerint étkezésre is. A klub a társas együttlét lehetőségét teremti meg az azonos korú és érdeklődésű emberek számára. Az ide járó nyugdíjasok összetartó közösséggé kovácsolódtak az évek folyamán. Klubtagjaink délelőttjeiket jó társaságban, igényeiknek megfelelő foglalkozásokkal töltik. Jellemzően 8.30-tól 12.30-ig tartózkodnak a nyugdíjasok az Idősek Klubjában.

GONDVISELÉS HÁZA REFORMÁTUS IDŐSEK OTTHONA

Eseménydús negyedévre tekinthetünk vissza a Gondviselés Házában. Tartalmas programok, előadások, kirándulások lehetősége kínálkozott az érdeklődők számára.



Senior örömtánc indult Harasztosiné Kéri Edit vezetésével, amelyen nagy örömmel vettek részt lakók, klubtagok és külső érdeklődők egyaránt.

Kiss Árpádné palástkészítő népi iparművész kiállítását tekinthettük meg Debrecenben a biharkeresztesi Mária és Márta református nőszövetség tagjaival. A Népművészet Mestere meleg fogadtatásban részesített, maga mesélt a palástkészítés művészetéről.

Közös gyökereink címmel nyílt kiállítás a Művelődési Ház Nagy István termében, ahol a kiállított kerámiák érdekessége többek között az volt, hogy mester és tanítványai alkotásait egy térben csodálhattuk meg.

Csatlakoztunk az Ökumenikus Imahéthez. Meghívott vendégünk Szaplóczay Máté, bedői görög katolikus

Érkezés után tízórai és kávézás következik. Klubtagjaink kedvenc időtöltése a társasjátékozás és a kártyázás. Szeretünk emellett aktivitizni, vetélkedőkön, játékos délelőttökön részt venni. Emellett kreatív tevékenységeket is végzünk pl. az elmúlt időszakban elkészítettük a klub társalgójának tavaszi dekorációját, húsvéti tojástartót készítettünk. Klubtagjaink számára igyekszünk fejlesztő szellemi és szórakoztató foglalkoztatást biztosítani.

Figyelmet fordítunk az egészségmegőrzésre is. Időstornát végzünk (széken ülő, senior torna), rendszeresen vérnyomást és vércukorszintet mérünk.

Tagjaink szívesen vesznek részt a Bíró Vivien szakképzett jógaoktató által vezetett foglalkozásokon. Köszönjük a város vezetésének, hogy a csütörtöki gerinctorna klubtagjaink részére a Gondos város programon belül megvalósulhat.

Minden évben szervezünk 1-2 nagyobb kirándulást, fürdőzést, szalonnasütést, bográcsozást.

A klubban minden program szabad választás kérdése, nálunk semmi sem kötelező. Minden tag abban a tevékenységben vesz részt, amely érdeklődésének, hangulatának aktuálisan megfelel.

Életvidám időskort kívánunk mindenkinek!

atya volt. Együtt imádkozhattak intézményünk lakói, munkatársai, a református, római katolikus, baptista és bedői görög katolikus gyülekezetek tagjai. Az ökuménia jegyében telt az a női világimanap is, amelyet szintén évről évre megtartunk. Idén az előkészítő ország Palesztina volt. Ezen az alkalmon Szidor János, Biharkeresztesen szolgáló katolikus atya volt segítségünkre. Vidám mókával, tánccal, ünnepséggel kergettük el a telet, és hasonlóan vidám, dalos, hangulatban köszöntöttük női lakóinkat, a hozzátartozókat és klubtagjainkat is a Kiss Music Band zenés előadásával.

Szűcs Andrásné klubtagunk díjazott írásait hallgathattuk meg saját előadásában, ami meghitt beszélgetésre, visszaemlékezésekre adott teret.

Kirándulásokat szerveztünk. A partiumi Síterben jártunk, ahol Szomor Attila református lelkész mutatta be az Alföld keleti régiójának egyik legértékesebb Árpád-kori műemlék templomát, és egy kis erdei túrát is beiktattunk. Békéscsabára látogattunk, ahol Szakrális textíliák és színhangulatok címmel a XIX. Kárpát-medencei Népi Textilfesztivál stílusosan kiállított, gyönyörű pályázati alkotásait tekinthettük meg.

Az éltető víz került a figyelem előterébe azon a foglalkozáson, amelyen környezetünk, iható vízkészletünk óvásáról, a víz területi megoszlásáról, az elérhető mennyiségből adódó problémákról esett szó. Térképek szemléltették az évek múlásával alakuló folyamatokat. Ezt követően a résztvevők néhány érdekességet figyelhetek meg a cseppfolyós halmazállapotú vízről, majd közösen válaszoltak a kvízkérdésekre.

A klubtagok és lakók csiga- és lebbenctésztát készítettek és kézműves, húsvéti előkészületekre is sor ke-

rült. Ezek közösségépítő ereje mellett hagyományörző, fejlesztő és gyakorlati haszna sem elhanyagolható.

A VONZ LENDÍT SEGÍT EGYESÜLET (VOLENS) HÍREI

Jó hangulatú, határon átnyúló jótékonyági bállal indította az évet a Volens Egyesület, melyet a Pellegrin Events báltermében tartott az Espressione Quartet, a Kiss Music Band és az Empire Galéria közreműködésével. Ezúton is köszönjük a felajánlásokat, részvételt.



A NÖVEKEDÉSÉRT EGYESÜLET

A vidám közösségi létért

Közösségi Impulzusok-Sport-Művészet-Jótékonyág

Egyesületünket több éves Csipkerózsika álmából 2023 tavaszán ébresztettük fel azzal a céllal, hogy hiánypótló megmozdulásokat szervezzünk Biharkeresztesen. Szimbólumunkat -egy növekvő fát, az Osváth Pál mögötti kis örökbefogadott „kertünkben” ültettük el, melyet azóta is nagy szeretettel gondozunk.

Az egyik nagy álmunk, hogy a keresztesi gyerekek itt helyben sportolhassanak akár minden délután, -mint ahogy mi tettük ezt gyerekkorunkban, s a szülőket is tehermentesítsük attól, hogy más városban kelljen sportolási lehetőséget keresniük csemetéik számára.

A Nagy Sportágválasztó Napunknak óriási sikere volt, ahol remek kapcsolatokat építettünk egyesületekkel, s ennek köszönhetően, reményeink szerint hamarosan beindulnak Keresztesen a foci, a kézilabda és légtorna edzések.

Tánciskolát és ősztől táncoktatást a Valcer Táncstúdió fog tartani városunkban szervezésünk által.

Tevékenységi körünk bővült a néptáncsal is, ahol „hobby” néptánc-kurzusokat tartunk majd felnőtteknek, és ifjúsági tagozat is indul.

Közösségi impulzusok- ezt szeretnénk adni az itt lakóknak több más tevékenységünkön kívül. Az adventi vásári szombatok nagy találkozásai, az itt felcsengő kacajok, a vidám sokadalom megvalósította mindazt a vágyunkat, amit nyújtani szerettünk volna.

A farsangi mulatságon elkergettük a telet, s a tavasz új lehetőséget hozott számunkra, amikor a város vezetősége rendelkezésünkre bocsátotta a korábbi Közösségi Házat.

Újdonság, hogy az intézmény főbejáratánál 3 hónapos próbaidőre kávéautomatát helyeztünk el, melyből sokféle meleg ital vásárolható.

A Házasság hetéhez csatlakozva a Fogadalom, húsvét előtt a Passió című filmeket vetítettük le. Házaspáros vacsorát szerveztünk az ártándi Elite rendezvényházban. Meghívott vendégeink voltak nagytiszteletű Nagy Zsolt és Nagy Zsoltné református lelkész házaspár, illetve Szaplonczay Máté, bedői görög katolikus atya. Varga Csaba nagyváradi hegymászó a Nanga Parbat 8126 méteres rekordjával a legtöbb nyolcezeres csúccsal rendelkező, élő magyar hegymászó. Saját filmjét hozta el és beszámolt élményeiről. Örülünk, hogy segíthettünk a helyi szervezésben.

A Székely szabadság napja alkalmából magyar, székely és partiumi zászlók elhelyezésével emlékeztünk meg. Felszólalt Zatykó Gyula, az EMNP alelnöke valamint Szidor János biharkeresztesi plébános.

Terveink közt szerepel egy old timer autós találkozó, és idén is megszervezzük a Trianoni emlékfutást.

Hálásak vagyunk ezért, mert itt, -azon kívül, hogy otthont kapott egyesületünk, felnőtt grafikaklubot, gyerek -és közösségi programokat tudunk szervezni.

A közösségi vidám események sora tovább folytatódik, „Tavaszi Találkozások” „Nyáresti zenés táncos mulatság” Sporttábor s más meglepetések várnak ránk és az itt lakókra.

Költségvetésünkéből jótékony célra is fordítunk, célunk, hogy lehetőséget biztosítsunk tehetséges gyerekeknek sport vagy művészeti téren. Ez azt jelenti, hogy pályázatot írunk majd ki, több diák képzéseinek díját átvállaljuk, hogy a tehetségek ne vesszenek el anyagi okok miatt.

Mint láthatják sok vállalásunk és tervünk van. Kérem amennyiben lehetőségük van rá, segítsenek bennünket és támogassák törekvéseinket.



Reméljük felhőtlen lelkesedésünk „átragad” mindannyiukra, és még sok örömteli programon fogunk találkozni egymással!

Farr Krisztina A Növekedésért Egyesület elnöke

VÁROSI SPORTEGYESÜLET HÍREI



A Városi Sportegyesület labdarúgócsapata nagy utat járt be az elmúlt 20 évben a Hajdú-Bihar megyei labdarúgó bajnokságban. A 2007-2008. évben megnyerte a megyei III. osztály nyugati csoportját, ezzel lehetősége nyílt a megyei II. osztályban indulni. A magasabb osztályban a 2010-2011. évi bajnokságban az első helyen végzett a megyei II. osztály déli csoportjában, így a következő szezont már a megye I. osztályban kezdhették, amivel a közelmúlt legnagyobb sikerét érték el. Az akkori csapatból négy focista ma is aktív, meghatározó tagja keretünknek (Baranyi Imre, Buka Szabolcs, Mohácsi Sándor és Okos Tamás). Az első osztályban egy szezont töltött el a csapat, 2017-ig a második osztályban küzdött. A 2018-2019-es szezontól a megyei III. osztályt kezdtük el, ahol jelenleg is versenyzünk.

A 2021-22-es évadot megnyerte ugyan csapatunk, de ifi csapat hiányában nem nevezhettünk a magasabb osztályba.

Jelenlegi keretünk 21 fő. A keresztesi kötődésű labdarúgók mellett többen a határon túlról, valamint Berettyóújfaluból, Derecskéről, Debrecenből és Balmazújvárosból érkeznek. A 2022-2023. évi bajnoki idénytől játékos edzőként Mohácsi Sándor vette át a csapat irányítását Furka Tibor edzőtől.

Szeretnénk, ha a jövőben a jelenleginél több biharkeresztesi játékos erősítené csapatunkat, amire az utánpótlás toborzás és nevelés adhat lehetőséget. Csapatunk rutinos játékosa Bíró Gábor –UEFA C licenyes edző- kezdeményezésére áprilisban beindult a fiatalok toborzó edzése, amin sok gyerek és érdeklődő szülő vett részt. Kívánom, mindannyiuknak, hogy a lelkesedésük kitartson és lehetőségük legyen a gyerekeknek biharkeresztesi színekben versenyezni!

A versenyzéshez elengedhetetlen a támogatás. Köszönöm az egyesület nevében Polgármester úr és az Önkormányzat, valamint a Viastein Kft és Varga Húsbolt támogatását.

Végül köszönöm szurkolóinknak a támogató hozzáállást, akik hétről-hétre igen szép számban buzdítják csapatunkat, remélem, hogy együtt szép sikereket érünk el a jövőben!

Hajrá Keresztes!!!

Gyökös Zoltán elnök

8 órakor gyülekező a művelődési ház előtt.
9 órától szemétszedés a Kerekpárút Kamionparkoló melletti részénél (MOL kút után)
Mindenkit várunk!

2024. április 26. 9 óra

TE SZEDD!
ÖRÖMETESEN & TISZTIA MÁTYÁRKÖRSZÁGOKAT

Biharkeresztesi Bocskai István Általános Iskola

ENERGIÁPOLY MINISZTERIUM Alapértékek Nonprofit Kft. FENNTARTÁSOSÁGI Tervező

Kérjük adója 1%-val segítse a Biharkeresztesi Szivárvány Óvoda és Bölcsőde alapítványát!
Adószám:18545128-1-09

Szolgáltatásaink:

kölcsönzés,
könyvtárközi kölcsönzés,
fénymásolás,
nyomtatás,
szkennelés,
spirálózás,
laminalás,
faxküldés,
szövegszerkesztés,
internet használata.

email: bkerkonyvtar@gmail.com
tel.: 06-54-430-069

VMK
VÁROSI MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
BIHARKERESZTES

Kiadó: Biharkeresztes Város
Képviselő-testülete
Felelős kiadó: Városi Művelődési
Ház és Könyvtár
Szerkeszti: A szerkesztőbizottság

Megjelenik: 1500 példányban
Nyomdai munkák: Cívis Nyomda
Debrecen

ISSN: 1419-967X

Csendül a Nóta

Újra Nótáest Biharkeresztesen

Helypont: 2024. április 23. 17.00 óra
Helyszín: Bihar Községi Ház, Biharkeresztes, Ady Endre u. 8.



Kéler Zsuzsa
Albert-Simon Boglárka és János Gábor
Sebestyén Lajos
Sebestyén Katalin Éva
Miskolci Balogh Zoltán és cigányzenekara
Mészáros András
Garaguly Borbála

A RENDEZVÉNY INGYENES!

A programon való részvétel csak regisztráció után lehetséges.
Városi Művelődési Ház Biharkeresztes, Hősök tere 12. Telefon: +36 54/430-065
A műsorvezetés jogát fenntartjuk.

VÁROSI MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
BIHARKERESZTES

Várunk mindenkit a közös Majálisra! A rendezvény ingyenes!

BIHARKERESZTES Családi Majális

Európa Liget - Park
2024. május 01., 14 óra

14.30 óra Fehér Mályva Hagyományőrző Egyesület műsora
15.00 óra Aqua Manó Party gyerekműsor
16.00 óra Dupla Kávé
17.00 óra Kís Grófo

KISÉRŐPROGRAMOK:
arcfestés, csillámtetű, buborékshow, kreatív foglalkozás, zsákamacska, 10 pályás mini golf, limonádé vásár, óriáscsuszda, ugrólóvár, bűté

A műsorvezetés jogát fenntartjuk!

Biharkeresztes Város Önkormányzata, Biharkeresztesi Szivárvány Óvoda és Bölcsőde, Nefelejcs Biztos Kezdet Gyerekház, Városi Művelődési Ház és Könyvtár

MEGHÍVÓ

A Fehér Mályva Hagyományőrző Egyesület szeretettel meghívja Önt Csigacsináló Találkozására.

Helyszín: Városi Sportcsarnok Biharkeresztes Hősök tere 12.
Időpont: 2024. május 11. 9.00 óra

Várjuk a helyi, környékbeli és határon túli munkahelyek, klubok, baráti társaságok, családok, egyesületek 4-6 fős csapatának jelentkezését.

A helyszínen a résztvevők (otthonról hozott vagy a helyszínen begyűrt) 1/2 kg (lehet több is) tésztából készítik a csigát.

Az elkészült tésztát az Egyesületünk értékesíti, az ebből befolyt összegből a Fehér Mályva Egyesület működését finanszírozzuk.

A Találkozót műsorral zárjuk.

Nevezési díj:
egy tálca sütemény csapatonként

E-mail: ibimama62@gmail.com
Tel: 06 30 8282 092

VÁROSI GYEREKNAP

2024. május 24.
13.00 óra

Biharkeresztes
Alkotmány u. 35/37.

Biharkeresztesi Szivárvány Óvoda és Bölcsőde vidám gyermeknapi programja

Indián Kalandok
részletekkel hamarosan jelentkezünk

15.00 óra

ALMA Együttes






2024.05.31. – 2024.06.01.

KERESZTESI HONVÉDELMI NAPOK

MÁJUS 31. PÉNTEK

Biharkeresztes, Széchenyi u. 57. és Hősök tere 12.

10.00 óra Keresztesi Honvédelmi és Toborzó Nap megnyitója

Széles Ernő *nyugalmazott dandártábornok, a MATASZ elnöke*

10.30 órától Honvédelmi interaktív bemutatók: Hadkiegészítő és Toborzó Iroda kiállító sátra, Katonai fegyveres bemutató, Katonai filmek vetítése, Honvédelmi verseny, Rendészeti Kiképzők Szövetsége Önvédelmi bemutatója, Íjász bemutató

Közösségi Tér színpad

16.00 óra **Kaczor Feri**

16.50 óra **Szarkaláb Hagyományőrző Néptánc Egyesület**

17.30 óra **Sipos F. Tamás**

18.20 óra **Csepregi Éva**

19.15 óra **Kiss Kevin**

22.00 óra **Delta zenekar**



Nagyszínpad, Sportcsarnok mögötti szabadtér

20.30 óra **Kowalsky meg a Vega**



KOWALSKY MEG A VEGA

A rendezvény ingyenes

JÚNIUS 1. SZOMBAT

Bihar Airport Fekete tanya

10.00 óra Biharkeresztesi légi sportok rendezvény megnyitója
Pető Sándor *MATASZ Repülő és Ejtőernyős Tagozat elnöke*

10.00-16.00 óra Légi sportok bemutatkozása, bemutatója
Siklóernyős felszállások csörléses üzemmódban;
Trikos siklóernyős bemutató, Motoros sárkányrepülő; UL repülőgépek; Motoros vitorlázó repülőgépek; Modellező bemutató - Nyíregyházi Modellező Egyesület; Célra szálló verseny
Ósi magyar kutyafajták bemutatója - MATASZ B.A.Z. Megyei Szervezet Kazincbarcikai Hagyományőrző Klubja

Biharkeresztes, Széchenyi u. 57. és Hősök tere 12.

Közösségi Tér színpad

16.00 óra **Jolly**

17.00 óra **Bestiák**

17.50 óra **Fehér Mályva Hagyományőrző Egyesület**

18.30 óra **Dévényi Tibi bácsi**

22.00 óra **Dj. Sterbinszky**



Nagyszínpad, Sportcsarnok mögötti szabadtér

20.30 óra **Bagossy Brothers Company**



Bagossy Brothers Company